День борьбы с наркоманией 26 июня 2016 г.
Наркоманию, наряду со СПИДом и раком называют чумой XXI века, хотя сама по себе история борьбы с ней насчитывает уже более 100 лет. Первая такая попытка была предпринята Шанхайской комиссией в феврале 1909 года. Представители тринадцати стран, включая Россию пытались решить вопрос ограничения ввоза в Европу наркотиков, основным поставщиком которых были азиатские страны. Однако с тех пор мало что изменилось. Разве только вместо опиума появились тяжелые наркотики для внутривенного применения.
По статистике, сейчас в России более 400 тысяч человек страдают от наркозависимости. Хотя даже наркологи утверждают, что эта цифра занижена как минимум в десять раз. А самое страшное: возраст современных наркоманов – большой процент составляют школьники до 15 лет и студенты. В каждом ВУЗе и почти в каждой школе всем хорошо известно, где, кто и по какой цене продает наркотики, но на это, как правило, закрывают глаза.
В законодательстве не прописан запрет на употребление наркотических веществ. Но при этом все понимают, что в тюрьму попадают как раз те, кто употребляет, а не те, кто продает яд. Все понимают, однако предпочитают молчать. И замалчивание этой проблемы уже само по себе переросло в проблему.
Именно с целью придания гласности вопросу 7 декабря 1987 года Ассамблея ООН приняла резолюцию, которая постановила отмечать 26 июня как Международный день борьбы с употреблением наркотиков и их незаконным оборотом. Каждый год он проходит под разными лозунгами. Так, например, в 2000 году – «Встречаясь с реальностью: невнимание, коррупция и жестокость», а в 2001 – «Спорт против наркотиков».
Сейчас главная задача мирового сообщества – выработать совместную программу по борьбе с распространением наркотиков. Чтобы справиться с этой бедой, необходимо перекрыть крупнейшие наркопотоки. Но, к сожалению, пока эта борьба направлена больше на отдельных потребителей.
Нужно заметить при этом, что лечение наркозависимости даже в хороших клиниках с высококвалифицированным персоналом, дает только 10-20 % положительных результатов. В России нет реабилитационных центров, где возможна госпитализация наркоманов до полугода, а меньший срок не позволяет вылечить человека полностью. Создание таких центров могло бы стать еще одни шагом в направлении победы над проблемой.
В любом случае, борьба с наркотиками продолжается по всему миру, и, возможно, однажды человечество сможет полностью вылечиться от этой болезни.

	Прогресс не стоит на месте, в 21-м веке становятся все более и более актуальными вопросы зависимостей. Все большую популярность приобретают различные виды наркотиков.
 Ввиду того, что постоянно изобретаются новые виды синтетических наркотиков, цена на которые не является высокой, наркомания приобретает все большее распространение.
 Ведь вред от наркотических компонентов никто не признает, точно так же, как и вызываемую ими зависимость. И это проблема не только отдельно взятой личности или семьи, но и государства.

 Причем речь идет не о какой-то отдельно взятой стране или группе стран, но о мире в целом. Это прослеживается в некоторых моментах. Под действием наркотиков омрачается сознание и утрачивается контроль над личностью, вследствие чего увеличивается количество преступлений.
 Кроме того, приобретение наркотиков требует постоянного наличия денежных средств, ради достижения которых совершаются кражи. Многие наркотические средства начинают производиться кустарным методом, что является также уголовным делом и трактуется как производство и сбыт наркотических веществ.
 Доходы от сбыта наркотиков являются прибылью криминальных структур. Все это говорит о необходимости принятия мер по пресечению распространения наркотиков во всем мире. Из-за того, что наркотические средства разрушают многие семьи, а также все больше и больше губят подростков и детей, борьба с этой зависимостью — дело каждого отдельно взятого человека. 
 Самыми употребляемыми видами наркотиков являются продукты каннабиса — гашиш, марихуана, конопля, реже — другие виды наркотиков: героин, кокаин, экстази. В структуре употребляющих наркотики в России 80% составляют люди в возрасте 18-30 лет, общее количество — 5 млн.

 Примечательным является факт, что эта страна потребляет около 20% всего героина, что производится во всем мире. Героин имеет корни из Афганистана. Употребление наркотиков в России приводит к смерти около 50 тысяч человек каждый год. И это только по официальной статистике, неизвестно, на сколько следует умножить эту цифру, чтобы получить реальные сведения. 

Однако и известная цифра сравнима с населением города. Это также способствовало увеличению активности правоохранительных органов, что привело к изъятию большого объема различных видов наркотиков. В конечном итоге Ассамблея ООН решила обозначить борьбу с этим злом и назначила Международный день борьбы с наркоманией. 
26 июня - этот день установлен в 1987 году и обозначает символ общества, освобожденного от данного вида зависимости. В этот день, как правило, ведется беседа о вреде наркотиков с целью стимулирования отказа от них как можно большего количества людей. Спустя 20 лет Ассамблея вынуждена была признать, что проблема наркотической зависимости до сих пор актуальна, о чем заявила 18 декабря 2008 года в резолюции. 
Необходимость в этом возникла из-за того, что после подытоживания данных по количеству смертности, количеству разрушенных семей, ущербу, наносимому бюджетам стран выявлено ухудшение показателей в динамике. 
Этот факт заставляет Управление по наркотикам и преступности усиленно бороться с наркосбытом. Несмотря на то, что День борьбы с наркоманией связан одной тематикой, каждый год он проходит под новым лозунгом, привлекая разные общественные организации.
26 июня 2016 года День борьбы с наркотиками проходит под лозунгом «Всемирная кампания по борьбе с наркотиками», и в рамках этой кампании планируется: 
- Проводить выездные мероприятия по пропаганде отказа от наркотиков.  
- Напоминать о лозунге на информационных стендах и СМИ. 
- Проводить благотворительные мероприятия и вырученные средства направлять в помощь благотворительным наркологическим центрам. 
Наркотики могут нарушить жизнь каждой семьи, именно поэтому борьба с ними — дело каждого человека.
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